



2022年9月27日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:雷林燕 照排:余佳维 审读:邱立波



勇敢追梦

读《丑小鸭》有感

余姚市第二实验小学301班

顾昊博(证号2203141)

指导老师 胡春波

暑假里,爸爸带我去新华书店买了一本《安徒生童话》,从翻开目录的那一刻起,我便被书中的小故事深深吸引住了。我心疼卖火柴的小女孩,向往夜莺的歌声,就连笨蛋杰克的幽默也令我捧腹大笑,其中最令我感动的是那只坚强勇敢的丑小鸭。

故事中的丑小鸭一次次被追赶,被讥笑,却始终坚强乐观地面对生活的坎坷,最后它如愿以偿变成了一只美丽的天鹅。

与丑小鸭的坎坷经历相比,我们生活的环境多么幸福啊!我从小就享受着来自家人的关爱,来自师长的鼓励,可是当我面对困难时却常常想退缩,想放弃。这学期的校运会中,我参加的是立定跳远,本以为前三名是十拿九稳的,结果比赛时,我只得了第七名。比完赛,我就趴在桌子上一声不吭,放学了连家都不想回。倘若我能够如丑小鸭一样,胜不骄败不馁,那一定能够成为真正的男子汉。

老师说:少年强则中国强,少年勇则中国勇。我们要乐观面对生活中的挫折,勇敢追求自己的梦想,做一个对社会、对国家有用的人。

摘“种田红”

海曙区高桥镇中心小学302班

崔晏驰(证号2215899)

指导老师 郑超逸

奶奶家的后山,有一大片山林,到了夏天,一片郁郁葱葱。妈妈说:“山里的‘种田红’成熟了,我们一起去摘吧!”一听到摘野果,我像出笼的自由小鸟,赶紧拉着全家往山里跑。

到了山顶,我找啊找,终于在一片杂草丛生处找到了一堆红果子。奶奶是开路先锋,帮我把旁边的树枝扒开。呀!一颗颗可爱的小果子像小草莓一样挂在枝头,原来这就是“种田红”。“小心些,枝上都有小刺!摘的时候要轻轻的,否则果子会落地上。”妈妈边嘱咐,边递给我一个小篮子。我小心翼翼地开始摘,当然也不忘把它往嘴里塞。啊!一口爆浆,又酸又甜,真好吃!

我们继续寻觅着。“妈妈,你看,这有!那也有……”山林里不时响起我兴奋的叫喊声。不一会儿,我们摘了满满一盆,满载而归。

晒被子

海曙区高桥镇中心小学202班

赵弈辰(证号2214812)

指导老师 毛思妍

今天天气晴朗,妈妈要晒被子。贝贝叫道:“妈妈,我陪你一起去吧!”妈妈说:“好的,但是一切行动听指挥。”贝贝点点头。妈妈把被子挂在晾衣绳上,在太阳的照射下,被子变得软乎乎、暖洋洋的!妈妈告诉贝贝,现在可以开始拍打被子了。贝贝上拍拍,下打打,左拍拍,右打打,终于把被子上的灰尘都打下来了。贝贝说:“妈妈,我的手好酸啊!”妈妈笑着说:“宝贝,虽然你的手很酸,但是你有劳动成果!你真是个能干的好孩子!”

贝贝和妈妈都笑了。

有趣的竹蜻蜓

镇海区实验小学309班

陈玥萱(证号2213024)

指导老师 冯雪波

在一个风轻云淡的下午,我与爸爸一起去开元广场玩。我们玩了打气球,得到的奖品是两个竹蜻蜓。我和爸爸一起比赛,看谁的竹蜻蜓飞得高。

我们用手轻轻地推动助推圈,让塑料桨沿着发射杆螺旋上升。塑料桨转起来后,加速旋转着飞向天空。你瞧,它们像五颜六色的小伞在空中飞舞,像直升机在空中飞翔,像小花在寻找它们的家……第1局爸爸胜出。第2局我吸取了教训,用力地向上推动助推圈。竹蜻蜓飞得可高了,都快碰到天上的白云和小鸟了。当竹蜻蜓降落的时候,我飞快地接住了它,它好像在说:“谢谢你,把我接住了!”这一次,我获胜了。

不知不觉,我们度过了一个愉快的下午,看着竹蜻蜓,我们心里充满了快乐。

用眼睛寻找光明

读《稻草人》有感

余姚市第二实验小学309班

施喆语(证号2203126)

今年暑假,我品读了叶圣陶爷爷写的《稻草人》一书。这本书用生动的描写和朴素的语言,向我们描绘了稻草人亲眼目睹的一些悲惨事件。

在我看来,稻草人的一生是凄凉又无助的。他用最普通最廉价的材料做成,并且一生都站在田野中。他看到了许多惨痛的世情:有失去了丈夫儿子、稻田还被蛾子破坏的可怜老太太;有在木桶里濒死的鲫鱼;还有因丈夫赌博即将被卖、最终跳河身亡的女人。

在故事的结尾,稻草人倒在了田野的中央,他的心里是多么绝望啊!对于善良的稻草人而言,一条条鲜活的生命在他眼前消逝,他却只能眼睁睁地站在原地一动不动,这无疑是一种折磨!反观我自己,一直像是温室里的花朵,被呵护着长大,没有体会过任何悲惨的事情。但在走进稻草人的世界后,我突然发现,世界除了美好以外,还有许多人挣扎在贫困中,挣扎在失去亲人的痛苦中,挣扎在身不由己的无助中。

也许体会过黑暗的人才会更加珍惜光明。读了这本书后,我会更加珍惜现在美好的生活,并且做一些力所能及的事情去帮助身边不幸、困苦的人,希望这些悲惨的事情永远不会再发生!

漂浮在水上的字

北仑区小港中心学校303班

林佳慧(证号2216653)

指导老师 刘春燕

暑假里的一天,我看见桌上的陶瓷勺子,就突发奇想做一个科学小实验。

我先用纸巾把陶瓷勺子擦干,再在陶瓷勺子的反面写了一个数字“1”,接着把勺子慢慢地放入水中。这勺子上的“1”竟然脱离了勺子,漂浮到水面上了。我开心地大叫起来:“妈妈,妈妈!我成功啦,成功啦!”妈妈走过来,学着我的样子,在勺子上写了“人”字,放在水里,“人”也漂浮起来了!这也太好玩了吧!

妈妈问道:“宝贝,这到底是怎么回事呢?”我拿出一本《小小科学实验》,里面写道:白板板的墨水含有降低附着能力的物质剥离剂。当墨水被书写到表面后,随着溶剂挥发,剥离剂将有色的笔迹和书写表面隔离起来,在被水冲或者擦拭时就能够轻松地剥离。

“慧慧太厉害了,能做到活学活用!”妈妈不禁竖起大拇指,夸得我都不好意思了。

我与戏剧社团

宁波杭州湾新区世纪城

实验小学306班

熊璐涵(证号2209811)

指导老师 吴莎莎

上学期伊始,我们学校晚托开展了拓展课,我一眼看中戏剧社团。

“丁零零……”上课铃声响了,我的心里既紧张又兴奋。第一节课老师教我们黄梅戏《女驸马》,第一次接触戏曲,我觉得有点难,所以唱得很奇怪。语言上的不同,唱法上的困难,让我觉得戏剧好难啊!不过我的字典中没有“放弃”这两个字。

下课回到家,我就开始练习,还让妈妈给我播放《女驸马》的原唱,我跟着一起唱,一遍又一遍。但无论听多少遍,练多少遍,对于第一次接触戏曲的我来说,还是存在较大的困难。我耷拉着脑袋,无精打采的。妈妈看到了,摸摸我的脑袋,亲切地说:“万事开头难,只要肯努力,坚持下去,相信你一定能唱好的,要有耐心。”我听了妈妈的话,受到了大大的鼓励。渐渐地,我唱得越来越好,甚至还当上了戏剧社团团长呢!

自从进入戏剧社团后,我就迷上了戏剧。我为戏剧内容所感动,被戏曲的魅力所折服。我更感觉戏曲如暖暖的阳光,让我感悟生活的真谛,让我在中华国粹的熏陶下茁壮成长!



垃圾分类 从我做起

海曙区古林镇屛蛟小学203班

朱一乐(证号2216033)

指导老师 冯赛飞



松鼠

海曙外国语学校307班

杨璇(证号2215139)

指导老师 沈雪波

怀旧游戏

挑挑棒

宁波前湾慈吉外国语学校

双语4A班

黄钰桐(证号2208382)

指导老师 宓开云

“你输了!”“哼,再来一局!”什么情况呀?呵呵,是我和妈妈在玩怀旧游戏——挑挑棒呢!

“挑挑棒”顾名思义,就是有很多细细长长的小棒,游戏规则是把棒垂直撒到桌面上,然后想办法挑起小棒,拿的时候不能碰到其他小棒,最后看谁挑的多,谁就赢。

我先来,结果第一根才拿到一半,就不小心“惊动”了其他小棒。接下来换妈妈,妈妈不愧是“老玩家”,拿了一根又一根,急得我直喊:“够了,够了!别拿了!”终于,妈妈也不小心碰到了别的小棒。又轮到我了,这次我吸取了经验教训,每一步都变得小心翼翼。我先仔细观察,心里挑中目标,再用手轻轻按住小棒的一头,让小棒翘起来,最后慢慢用另一只手取走小棒,成功了!之后,我继续静下心来观察,用抽、夹、挑等方法取走了很多小棒,手法变得越来越稳……就这样玩到晚饭时间,我才意犹未尽地结束游戏。

这有趣的游戏不仅好玩,还让我明白了一个道理:无论做什么事,都不要急于求成,要仔细观察,一步一步慢慢来!

我最喜欢的玩具

北仑区小港中心学校202班

彭涵(证号2216611)

指导老师 胡秋艳

奶奶给我买了个玩具。我兴高采烈地打开快递袋。哇!竟然是驱逐舰!包装盒里面有四大袋形状不一的小颗粒,还有一张拼接说明书。

接下来就是我拼接组装的时候了,这个东西看似容易,但是我拼了三天才完成呢,手指都磨破皮了。

驱逐舰终于拼好了。它的后面是宽敞的直升机停机坪,上面立着一架直升机;前面是一个旋转遥望台,可以看到远方的目标;继续往前看,有一个巨型吊机,可以携带救生艇;再往前是主舱,上面是GPS卫星接收器。两边各有六台大炮,最前面是一台主舰炮和一台近防炮。真是一架雄伟壮观的驱逐舰啊。

这就是我最爱的玩具——驱逐舰。